CONCURSO PUBLICO -01/2016

I_EE%O'US

013 - TECNICO EM CONTABILIDADE

LEIA ATENTAMENTE AS INSTRUGOES SEGUINTES

Informagdes ao candidato:

m Para a realizago desta prova, vocé esta recebendo este CADERNO DE QUESTOES. No momento oportuno, lhe sera entregue a sua FOLHA DE RESPOSTAS
personalizada.

m Verifique se este CADERNO DE QUESTOES corresponde & sua opgéo de cargo e possui 40 (quarenta) questdes, numeradas de 01 a 40. Do contrario, solicite
outroao FISCAL, imediatamente. Nao serdo aceitas reclamagdes posteriores.

m Para cada quest&o existe apenas uma resposta correta, que devera ser assinalada na FOLHA DE RESPOSTAS, com caneta esferografica de tinta azul ou preta.
Mais de uma resposta assinalada implica na anulagéo da questao.

m\V/océ tera 04(quatro) horas para responder a todas as questdes e preenchera FOLHADE RESPOSTAS.
mNenhum candidato podera sair da sala antes de decorridos 60 (sessenta) minutos do inicio da prova, ressalvados os casos de emergéncia médica.

m O PORTE de quaisquer fontes de consulta, aparelhos de comunicagao - inclusive telefone celular - e/ou de registro de dados, no recinto da prova, a qualquer
momento, caracteriza TENTATIVA DE FRAUDE, procedendo-se a retirada imediata do candidato e a sua ELIMINACAO SUMARIA do concurso. Seré igualmente
excluido o candidato surpreendido em comunicagéo com outros candidatos.

m Ao concluir a prova, o candidato tera que devolver a FOLHA DE RESPOSTAS devidamente ASSINADA, bem como este CADERNO DE QUESTOES. A ndo
devolugéo de qualquer um deles implicara na eliminagéo do candidato.

m Os 03 (trés) Ultimos candidatos a concluirem a prova deverao sair juntos e assinar em local apropriado na ATADAPROVA. N&o deixe de também assinar a LISTA
DE FREQUENCIA.

m Este CADERNO DE QUESTOES e o GABARITO OFICIAL seréo divulgados em até 02 (dois) dias Uteis apos a aplicagdo desta prova, no endereco eletrdnico
www.institutolegatus.com.br, conforme Edital do Concurso.
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LINGUA PORTUGUESA

Leia o texto para responder as questdes de 01 a 10:

Para criar filhos mais saudaveis e felizes

Na tentativa
de serem
“‘bons pais”,
muitos erram
apesar das

boas -a o

intencGes: \L . vy
: w8 Wy
investem em N w w ;i :

uma rotina

cheia de : !
compromissos escolares e extracurriculares para a
crianca, envolvem-se nas dificuldades dos filhos a
ponto de querer resolvé-las ou, ainda, deixam de cuidar
de si com a justificativa de que é preciso cuidar do outro.
Especialistas apontam atitudes que podem prejudicar o
desenvolvimento de habilidades necessarias para uma
vida adulta mais feliz e autbnoma

RONSTIK/SHUTTERSTOCK

1. Permitir momentos de oOcio e tédio.
Escola, esporte, cursos extracurriculares. Muitas
criancas tém agendas dignas de adultos muito
atarefados, com poucas horas livres ao longo do dia.
Até mesmo nos fins de semana e férias, que néo raro
sdo pré-programados com passeios e viagens. Efeito
da nossa cultura, que nao vé com bons olhos “nao ter o
que fazer”. No entanto, estudos sugerem que seguir
rotina cheia de compromissos desde cedo pode
prejudicar a crianca. Um deles, publicado na Frontiers
of Psychology em 2014, relaciona a quantidade de
atividades estruturadas, como aulas de futebol ou
danca, no dia a dia de criancas de 6 anos ao menor
desenvolvimento de uma “funcdo  executiva
autodirigida”. Basicamente, esse processo mental ajuda
0S pequenos a regular emocdes e definir e atingir metas
por conta propria, além de ser associado a maior
estabilidade emocional e profissional na vida adulta. O
que os pais podem fazer entdo? “Deixe que seus filhos
caiam na monotonia e descubram algo para fazer por
conta propria”’, sugere o psicélogo Michael Ungar,
codiretor do Centro de Pesquisa de Resiliéncia da
Universidade Dalhousie, em Nova Escoécia. “O tédio
num contexto hiperestimulado pode permitir exercer a
criatividade e desenvolver a iniciativa, a persisténcia e
a sensagcdo de que podem influenciar o mundo”,
explica.

2. Deixar que resolvam problemas.
N&o sdo poucos 0s pais excessivamente protetores,
gue se envolvem nas dificuldades cotidianas dos filhos
além da conta. A superprotecdo nao favorece o
desenvolvimento de habilidades que serdo necessarias
na vida adulta, como autonomia e resiliéncia. Pesquisas
no campo da autodeterminagdo relacionam a

superprote¢do a niveis mais elevados de ansiedade e
depressdo, notas mais baixas na escola e menor
satisfacdo com a vida quando adultos. “Pouco
comprometimento dos pais ndo é positivo. Mas o
envolvimento em demasia também n&o”, afirma a
psicologa do desenvolvimento Holly H. Schiffrin,
professora associada da Universidade de Mary
Washington, na Virginia. “Percebo esse comportamento
em sala de aula. Ha pais que me procuram para ajustar
0 horario de aula dos filhos ou ligam para conversar
sobre as notas deles. Costumo responder que o0s
préprios alunos podem marcar uma reunido comigo
para discutir o assunto”, diz.

3. “Colocar a mascara de oxigénio primeiro”. A
instrucdo dada antes das viagens de avido é uma boa
metafora da parentalidade — é preciso cuidar de si
mesmo para poder cuidar bem de outra pessoa. Maes
com diagnostico de depressao, por exemplo, sdo mais
propensas a ignorar ou a exagerar comportamentos
inadequados dos filhos, segundo um estudo longitudinal
de dois anos publicado na Psychological Science.
Pesquisadores da Universidade Estadual da
Pensilvania constataram que adultos com TDAH
também se tornam pais atenciosos depois de receber
tratamento para o distlrbio. Todas as outras atividades
cotidianas relacionadas com a saude também
importam. Um estudo de 2015 sobre os dados
nacionais de saude do Reino Unido sugere que o modo
de vida dos pais pode ser tdo decisivo como a genética
na “transmissdo” da obesidade. Outra evidéncia:
criangas que participaram de uma pesquisa de 2014 da
Escola de Economia e Ciéncias Politicas de Londres e
com pais biolégicos com excesso de peso tinham
probabilidade 27% maior do que outras de apresentar
sobrepeso. Filhos adotados também demonstraram
susceptibilidade similar, de 21%. Seguindo essa linha
de raciocinio, adotar uma dieta mais saudavel e colocar
atividades fisicas na rotina vai além do autocuidado: é
um gesto de amor por aqueles que dependem de nés.
Um bom motivo para comecar, ndo?

Esta matéria foi publicada originalmente na edicéo de
abril de Mente e Cérebro, disponivel na Loja
Segmento: http://bit.ly/IWusOOZ. Coletada no
site:http://www2.uol.com.br/vivermente/noticias/par
a criar_filhos_mais_saudaveis_e_felizes.html-
acesso 28 de abril de 2016
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QUESTAO 01

Conforme o que se depreende a partir da leitura mais
apurada do texto que os pais

(A) Ainda que bem intencionados, tomam algumas
atitudes que podem impedir que seus filhos
desenvolvam habilidades necessarias para uma
vida adulta mais autbnoma e plena.

(B) Atropelam a rotina dos seus filhos, numa tentativa
de protegé-los das possiveis frustra¢des da vida.

(C) Nao percebem que a melhor forma de se criarem
filhos saudaveis e mais autbnomos, preparados
para enfrentar os desafios propostos é deixa-los
terem momentos de liberdade e 4cio.

(D) Séo levados pelas demandas  sociais
estereotipadas e pbr isso tornam os filhos
dependentes deles proprios.

(E) Criam seus filhos ndo de acordo com suas préprias
convicgdes, mas se deixam guiar por modelos de
familia de outros paises e enchem seus filhos de
atividades extras.

QUESTAO 02

A sugestdo do psicélogo Michael Ungar, codiretor do
Centro de Pesquisa de Resiliéncia da Universidade
Dalhousie, para os pais pode ser entendida como

(A) Um alerta para que os pais deixem os filhos
tomarem a dire¢do da prépria vida, sem a ajuda
deles, assim eles adquirem resiliéncia.

(B) Um sinal de que os pais ndo devem superestimular
os seus filhos a desenvolverem tarefas em excesso.

(C) Informacéo aos pais que enchem a rotina dos filhos
com atividades excessivas que, imersos no
estresse, os filhos sempre encontram uma saida
para as suas limitacdes.

(D) Um conselho para que os pais deixem 0sS seus
filhos vivenciarem momentos de monotonia para
gue possam descobrir algo para fazer por conta
propria.

(E) Uma notificacdo para que os pais percebam a
melhor maneira de os filhos resolverem os
problemas que vivem no dia a dia.

QUESTAO 03

Em: Filhos adotados também demonstraram
susceptibilidade similar, de 21%.”, a palavra
destacada equivale, quanto ao sentido, a ideia de

(A) Intencionalidade.
(B) Surto.

(C) Predisposicao.
(D) Contestagéo.
(E) Regularidade.

QUESTAO 04

Em: “Colocar a mascara de oxigénio primeiro” as
aspas séo utilizadas para

(A) Tornar o enunciado mais compreensivel.

(B) Marcar um enunciado proferido em discurso
indireto.

(C) Identificar e destacar uma citacdo de um outro
contexto.

(D) Contrapor-se ao discurso de outro agente social.

(E) Ressaltar a importadncia do enunciado para a
aceitacdo dos pais.

QUESTAO 05

Analise o excerto e, em seguida, julgue os itens, para
responder a questao

“Deixe que seus filhos caiam na monotonia e
descubram algo para fazer por conta propria”

l. O verbo deixar foi flexionado no modo
imperativo, na 32 pessoa do singular.

Il. Caiam e descubram estdo flexionados no
mesmo modo, ou seja, no imperativo afirmativo
na 32 pessoa do plural.

Il. O verbo fazer esta no infinitivo impessoal.

Esta (4o) correto (s).

(A) Item I, apenas.

(B) lell.

(C) lelll.

(D) e 1.

(E) Todos estéo corretos.

QUESTAO 06

Assinale a alternativa em que o vocabulo e/ou
expressoes marcados  estejam corretamente
analisadas do ponto de vista da Morfologia da Lingua
portuguesa.

(A) Seguindo essa linha de raciocinio, adotar uma dieta
mais saudavel e colocar atividades fisicas na rotina
vai além do autocuidado: € um gesto de amor por
aqueles que dependem de nés. Numeral.

(B) Na tentativa de serem “bons pais”, muitos erram
apesar das boas inten¢cdes [...] Pronome
indefinido.

(C) No entanto, estudos sugerem que seguir rotina
cheia de compromissos desde cedo pode
prejudicar a crianga. Advérbio de tempo.

(D) No_entanto, estudos sugerem que seguir rotina
cheia de compromissos desde cedo pode
prejudicar a crianca. Conjunc&o coordenativa
conclusiva.

(E) A superprotecdo néo favorece o desenvolvimento
de habilidades que serdo necessarias na vida
adulta [...] Substantivo concreto.
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QUESTAO 07

Analise: Até mesmo nos fins de semana e férias, que
ndo raro sao pré-programados com passeios e viagens.
O operador argumentativo marcado, apresenta a
relacdo semantica de:

(A) Quantidade.
(B) Modo.

(C) Tempo.

(D) Incluséo.
(E) Qualidade.

QUESTAO 08

Analise: “Especialistas apontam atitudes que podem
prejudicar o0 desenvolvimento de habilidades
necessarias para uma vida adulta mais feliz e
autébnoma.”

Aponte a alternativa cujo item marcado apresenta a
mesma fungdo sintatica e morfolégica do termo
marcado no periodo acima.

(A) “Deixe gue seus filhos caiam na monotonia e
descubram algo para fazer por conta prépria”

(B) Efeito da nossa cultura, gue néo vé com bons olhos
“nao ter o que fazer”.

(C) Costumo responder gue os préprios alunos podem
marcar uma reunido comigo para discutir o
assunto”, diz.

(D) “O tédio num contexto hiperestimulado pode
permitir exercer a criatividade e desenvolver a
iniciativa, a persisténcia e a sensacdo de que
podem influenciar o mundo”, explica.

(E) Deixar que resolvam problemas.

Analise:

Seguindo essa linha de raciocinio, adotar uma dieta
mais saudavel e colocar atividades fisicas na rotina vai
além do autocuidadol...]

QUESTAO 09

A palavra marcada esta grafada, adequadamente, de
acordo com o Acordo ortografico vigente nos paises
qgque adotam a Lingua portuguesa. Também estdo
grafados, adequadamente, no que respeita ao uso do
hifen, os dois pares de vocabulos que se encontram
selecionados na alternativa

(A) Antiidade e hipo-alérgico

(B) Ressocializar e contra-senso
(C) Super-filoséfico e super-heroi
(D) Superresistente e hiperativo
(E) Micro-organismo e semirreta

QUESTAO 10

Todas as oragcdes marcadas nas alternativas
apresentam a mesma classificagdo, EXCETO:

(A) Ndo sdo poucos o0s pais excessivamente
protetores, gue se envolvem nas dificuldades
cotidianas dos filhos além da conta.

(B) Ha pais gue me procuram para ajustar o horéario de
aula dos filhos ou ligam para conversar sobre as
notas deles.

(C) Um estudo de 2015 sobre os dados nacionais de
saude do Reino Unido sugere que o modo de vida
dos pais pode ser tdo decisivo como a genética na
“transmiss&o” da obesidade.

(D) Outra evidéncia: criangas gue participaram de uma
pesquisa de 2014 da Escola de Economia e
Ciéncias Politicas de Londres e com pais biolégicos
com excesso de peso tinham probabilidade 27%
maior do que outras de apresentar sobrepeso.

(E) [...] € umgesto de amor por aqueles gue dependem
de nés.
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NOCOES DE INFORMATICA

QUESTAO 11

A representacdo grafica de um arquivo, pasta ou
programa no Windows é conhecida como:

(A) aplicativo
(B) icone

(C) interface
(D) atalho
(E) link

QUESTAO 12

Acerca dos conceitos basicos de informatica, julgue os
itens abaixo em verdadeiro (V) ou falso (F):

( ) A Area de Transferéncia do Windows é uma
area de armazenamento tempordrio de informacdes
gue o usuario copiou ou moveu de algum lugar.

( ) Quando se utiliza o comando “Recortar” em
um arquivo, o Windows remove o arquivo do local de
origem e o mantém no local de destino.

( ) A tecla DELETE néo funciona para remover
(excluir) arquivos para a Lixeira; sua funcdo é apenas
apagar caracteres de texto.

A sequéncia correta, de cima para baixo, é:

(A)VVV
(B)VVF
(C)VEV
(D)FVF
(E)FFV

QUESTAO 13

“Cabecgalho” e “Rodapé”, recursos disponiveis no
Microsoft Word, podem ser adicionados das seguintes
formas:

I. Emtodo o documento de texto.

II. Em todas as paginas, exceto na primeira.

lll. De forma diferente em paginas pares ou
impares.

Esta(ao) correto(s):

(A) Apenas .
(B) Apenas .
©)lell.

(D) 1 e Il

(E) I, el

QUESTAO 14

Associe corretamente o0s conceitos abaixo sobre
nocdes de Internet com suas respectivas definicbes e
assinale a alternativa que apresenta a associacao
correta:

Navegador
HTTP
Intranet
URL

PwbpE

E o endereco de um recurso disponivel em uma

rede.

b. E o nome do protocolo utilizado para comunicacio
na web.

c. E uma rede corporativa que utiliza um sistema de
comunicacao baseado em tecnologias da Internet.

d. E uma ferramenta que comunica-se com servidores

web, os quais enviam e recebem as solicitagbes

feitas pelos usuarios.

o

(A)1b-2c-3a-4d
(B)1c-2a-3d-4b
(C)1d-2a-3c-4b
(D) 1c-2d-3b-4a
(E)1d-2b-3c-4a

QUESTAO 15

A imagem abaixo foi extraida de uma planilha do
Microsoft Excel:

E7 - T v

A B C D -
1°Nome | 2°Nome 3° Nome

2 |Maria Oliveira Soares

3 |Carlos Martins Pinheiro

4 Pedro Campos Silva

5

i -

» Plani e (F) 4 3

O resultado da aplicacéo da férmula =A2&B3&C4 sera:

(A) #REF!

(B) #VALOR!

(C) Maria

(D) MMS

(E) MariaMartinsSilva
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RACIOCINIO LOGICO-MATEMATICO

QUESTAO 16

A imagem abaixo apresenta o grafico de vendas de
motocicletas de uma determinada empresa:

Vendas de Motocicletas

Cidade E
5oy Cidade A
Cidade D 15%

10%4

Cidade B
20%

Cidade C
505

Considerando que foram vendidas 120 motocicletas
nas 5 cidades representadas no grafico, pode-se
afirmar que:

l. Foram vendidas 18 motocicletas na Cidade A.
. O total de motocicletas vendidas nas Cidades B
e C foi 70.
1. Nas Cidades D e E foram vendidas menos de
10 motocicletas em cada uma.

(A) Somente o item | esta correto.
(B) Somente o item Il esta correto.
(C) Somente o item Il esté correto.
(D) Os itens | e |l estéo corretos.
(E) Os itens Il e Il estéo corretos.

QUESTAO 17

A diferenca entre dois niUmeros x e y € 16. A razao entre
x ey é 3. Pode-se afirmar que o menor desses niumeros
é:

(A) 6
(B) 8
(©) 10
(D) 12
(E) 14

QUESTAO 18

Ao montar o dado abaixo, o niUmero que ficara na face
oposta a face que contém o ndmero 2 sera o:

(A1
(B)3
(C)4
(D)5
(E)6

QUESTAO 19

Pode-se afirmar que a area e o perimetro do trapézio
abaixo sdo, respectivamente:

12cm

8cm

18 cm

(A) 96 cm2 e 46 cm

(B) 120 cm2 e 38 cm
(C) 120 cm2 e 48 cm
(D) 144 cm2 e 38 cm
(E) 144 cm? e 42 cm

QUESTAO 20

Uma grafica imprime 400 panfletos em 60 min com
apenas 1 impressora. Com o aumento da demanda, o
proprietario da grafica comprou mais 2 impressoras
idénticas. O tempo necessario para imprimir os mesmos
400 panfletos, apds a aquisi¢do das impressoras, sera:

(A) 5 min

(B) 10 min
(C) 15 min
(D) 20 min
(E) 30 min
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CONHECIMENTOS GERAIS E
ESPECIFICOS

QUESTAO 21

As ciéncias contabeis € o ramo das ciéncias sociais
aplicadas a sociedade, apresentando conhecimentos
relacionados ao estudo e andlise do patriménio das
organizagbes. A reflexdo tedrica desta ciéncia
determina preceitos que envolvem toda uma estrutura
de fatos contabeis, onde se relacionam com a atividade
empresarial das empresas, entidades que buscam
como objetivo o lucro, procuram nas ciéncias contabeis
respostas sobre como alcancar esse objetivo tao
almejado. Assim, a resposta correta sobre o campo de
atuacdo e 0 objeto de estudo da contabilidade
respectivamente, estdo determinados como:

(A) Organizacbes do primeiro e segundo setor da
economia e a agregacdo de bens, direitos e
obrigacdes de uma empresa.

(B) Agregacéo de bens, direitos e obrigacdes de uma
empresa e Organiza¢des do primeiro e segundo
setor da economia.

(C) Organizacgdes do primeiro, segundo e terceiro setor
da economia e a agregacao de bens, direitos e
obrigacdes de uma empresa.

(D) Organizacdes do primeiro, segundo e terceiro setor
da economia e a agregacdo de bens, direitos e
resultados de uma empresa.

(E) Agregacédo de bens, direitos e obrigacdes de uma
empresa e Organiza¢Bes do primeiro e segundo
setor da economia.

QUESTAO 22

O Patriménio de uma organizacdo é movimentado em
funcdo dos fatos diarios da entidade, tais como:
compras, vendas, pagamentos e recebimentos.
Registrando esses acontecimentos, a Contabilidade
terd condicbes de fornecer informagBes sobre a
situacdo do Patrimdnio, onde necessariamente, essas
informagBes devem ser analisadas para o processo de
tomada de decisao das empresas. Neste sentido, o que
determina a resposta correta, no que se refere aos
usuérios internos da contabilidade:

(A) Acionistas, socios, administradores, fisco,
fornecedores, gerentes e demais pessoas que
utilizem dentro da empresa as informactes
produzidas pela contabilidade.

(B) Acionistas, so6cios, administradores, diretores,
gerentes e demais pessoas que utilizem dentro da
empresa as informacbes produzidas pela
contabilidade.

(C) Sécios, acionistas, administradores, diretores,
bancos, clientes e demais pessoas que utilizem
dentro da empresa as informac¢6es produzidas pela
contabilidade.

(D) Acionistas, sécios, diretores, gerentes,
fornecedores, cientes e demais pessoas que se
interessem ou tenham necessidade de saber sobre
a movimentacao do patrimdénio da organizacgao.

(E) Sécios, acionistas, administradores, fornecedores,
clientes e demais pessoas que utilizem dentro da
empresa as informacbes produzidas pela
contabilidade.
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QUESTAO 23

Os principios de contabilidade, fundamentos
apresentados na Resolugdo do CFC n° 1.282/10, séo
obrigatérios no exercicio da profissdo contabil e
constitui condicdo de legitimidade das Normas
Brasileiras de Contabilidade (NBC). Na aplicacdo dos
principios de contabilidade ha situacdes concretas
determinando a  esséncias das  transacgles
prevalecendo sobre o0s aspectos formais, assim,
compde a resposta correta destes principios, no que se
refere a resolucéo 1.282/10:

(A) O principio da oportunidade, o principio da
continuidade, o principio da entidade, o principio da
atualizagdo monetéria, o principio da competéncia
e o principio da prudéncia.

(B) O principio da competéncia, o principio da
continuidade, o principio do registro pelo valor
original, o principio da atualizagdo monetéria, o
principio da entidade e o principio da prudéncia.

(C) O principio da continuidade, o principio do registro
pelo valor original, o principio da entidade, o
principio da competéncia, o principio da prudéncia
e o principio da esséncia.

(D) O principio da prudéncia, o principio da entidade, o
principio da competéncia, o0 principio da
continuidade, o principio do registro pelo valor
original e o principio da atualizacdo monetaria.

(E) O principio da entidade, o principio da continuidade,
o principio da oportunidade, o principio do registro
pelo valor original, o principio da competéncia e o
principio da prudéncia.

QUESTAO 24

O patrimbnio liquido de uma organizacdo apresenta
situacBes que identificam o resultado de um exercicio
social. Determine a resposta correta, no que se refere
as situacdes liquidas do patrimdnio:

. A soma do Ativo e do Passivo determina a
situacdo liquida patrimonial de uma
organizagéo.

. A situacdo ligquida patrimonial de uma
organizagdo sera continuamente negativa.

M. A situacdo Liquida patrimonial corresponde ao
Ativo diminuido das Obrigacdes em uma
organizacao.

V. A situacdo deficitaria em uma organizacéo
ocorre quando o total do Ativo é igual ao total
das obrigacdes.

V.  Asituacdo liquida passiva em uma organizagao
€ 0 mesmo que passivo a descoberto.

(A) Todas as alternativas Il, lll e V s&o verdadeiras.
(B) As alternativas I, Il, e IV séo falsas.
(C) Somente as alternativas Il, Il e IV sdo verdadeiras.

(D) Todas as alternativas sédo verdadeiras.
(E) Todas as alternativas séo falsas.

QUESTAO 25

Determine a resposta correta: O patriménio Liquido de
uma organizacao representa:

(A) Capitais de terceiros da organizacao.

(B) Os bens e direitos da organizagéo.

(C) Capitais proprios da organizagéo.

(D) Os bens, direitos e obrigacdes da organizacao.

(E) Capitais integralizados como obrigacbes da
organizagao.

QUESTAO 26

Assinale a resposta correta:

I. As contas patrimoniais sdo aquelas que
representam o da empresa
num dado momento, por meio do Balanco
Patrimonial e se dividem em e

Il. As obrigacdes cujos os vencimentos ocorreram no
curso do exercicio social seguinte ao do Balango
séo classificadas no .

Ill. Os direitos cujos vencimentos ocorreram no cCurso
do exercicio social seguinte ao do Balanco sao
classificados no

(A) Patrimbnio. Passivo e Ativo. Passivo Circulante.
Ativo Circulante.

(B) Patrimbnio. Ativo e Passivo. Passivo Na&ao
Circulante. Ativo N&o Circulante.

(C) Patrimbnio. Ativo e Passivo. Ativo Circulante.
Passivo Circulante.

(D) Patriménio. Ativo e Passivo. Ativo Nao Circulante.
Passivo Néo Circulante.

(E) Patrimbnio. Ativo e Passivo. Passivo Circulante.
Ativo Nao Circulante.
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QUESTAO 27

Determine a resposta correta, no que relaciona ao
lancamento contabil referente o seguinte fato: A
empresa Alfa & Cia Ltda, realizou o pagamento em
dinheiro de uma duplicata n°1.202/02 a Comercial
Esperanca Ltda, no valor de R$ 5.000,00, com 10% de

desconto.

(A) Duplicatas a Pagar
Comercial Esperanca Ltda
a Diversos
Pagamento da duplicata n®1.202/02, de nosso
aceite, como segue:
a Caixa
Valor liquido
02T o T 4.500,00
a Descontos concedidos
Desconto de 10% da duplicata supra............
500,00 5.000,00
(B) Duplicatas a Pagar
Comercial Esperanca Ltda
a Diversos
Pagamento da duplicata n°1.202/02, de nosso
aceite, como segue:
a Duplicatas a pagar
Valor liquido
6210 o TP 4.500,00
a Descontos obtidos
Desconto de 10% da duplicata supra............
500,00 5.000,00
(C) Duplicatas a Pagar
Comercial Esperanca Ltda
a Diversos
Pagamento da duplicata n®1.202/02, de nosso
aceite, como segue:
a Caixa
Valor liquido
PAJO.c.cviiiiiiiiiiiii e 4.500,00
a Duplicatas a Receber
Desconto de 10% da duplicata supra........... R
500,00 5.000,00
(D) Duplicatas a Pagar
Comercial Esperanca Ltda
a Diversos
Pagamento da duplicata n°1.202/02, de nosso
aceite, como segue:
a Descontos concedidos
Valor liquido
PAJO.....ieeiiiiiiii e 4.500,00
a Caixa
Desconto de 10% da duplicata supra............
500,00 5.000,00
(E) Duplicatas a Pagar
Comercial Esperanca Ltda
a Diversos
Pagamento da duplicata n°1.202/02, de nosso
aceite, como segue:
a Caixa
Valor liquido
S =10 o T 4.500,00
a Descontos obtidos

Desconto de 10% da duplicata supra............
500,00 5.000,00

QUESTAO 28

A organizacdo Empresa Empreendimentos Favoraveis
Ltda, apresentou seus saldos das contas extraidas do
livro razdo em 31 de Dezembro de 20X5. Apresente a
reposta correta no que se refere ao saldo final credor e
devedor do exercicio social.

IMOVEIS......ccoeceieieeeeeeeeee, 200.000,00
Fornecedores...........cccceccvvvveeenenn. 50.000,00
(OF: 1) ¢ VPR 100.000,00
ClienteS..uuui i, 20.000,00
Descontos Concedidos...................... 500,00
Méveis e Utensilios............cueeeee..... 50.000,00
Promissérias a Pagar.........c..c.c...... 20.000,00
Estoque de Mercadorias................ 10.000,00
Capital......cooveveeiiie e 270.000,00
Agua e Esgotos pagos................. 1.000,00
JUros PassivVosS.........cccceeviiieeeeeiennn. 10.000,00
Fretes e Carretos pagos................ 500,00
Receita de Servigos..............eeeuee 54.000,00
Material de Expediente.................... 2.000,00

(A) Valor do saldo devedor é de R$ 394.000,00 € o
valor do saldo credor é de R$ 384.000,00.

(B) O total do saldo devedor e credor corresponde ao
valor de R$ 788.000,00.

(C) O valor do saldo credor e devedor corresponde a
R$ 393.000,00

(D) O valor do saldo devedor e credor corresponde a
R$ 393.500,00

(E) O total credor e devedor corresponde ao valor de
R$ 392.500,00
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QUESTAO 29

O departamento de contabilidade da empresa Beta &
Gama Ltda, no final do exercicio social do ano de 20X5,
apresentou as seguintes informacgdes:

Reserva de Investimentos R$ 400,00
Reservas de Capital R$ 4.500,00
Adiantamento a fornecedores R$ 2.000,00
Contas a pagar R$ 3.500,00
Ativo N&o Circulante R$ 13.000,00
Equivalentes de Caixa R$ 2.500,00
Clientes R$ 12.000,00
Empréstimos obtidos R$ 5.800,00
Estoques de mercadorias R$ 5.300,00

No encerramento do periodo do ano de 20X5, o
contador exp6s o Balanco Patrimonial da empresa Beta
& Gama Ltda, com o seguinte saldo do Patrimdénio
Liquido.

(A) R$ 24.900,00
(B) R$ 20.400,00
(C) R$ 24.000,00
(D) R$ 25.500,00
(E) R$ 25.000,00

QUESTAO 30

No que se refere as Demonstracdes Contabeis
Financeiras marque a resposta correta:

As DemonstracBes Contabeis, denominadas pela
Lei 6.404/76, atualizadas pela Lei 11.638/2007,
entende-se como demonstracdes financeiras, séo
relatérios elaborados com informacdes extraidas
dos registros contabeis das organizacoes.

Nas demonstragBes, as contas semelhantes
poderdo ser agrupadas; os pequenos saldos
poderdo ser agregados, desde que indicada a sua
natureza a ndo ultrapassem 0,1 (um décimo) do
valor do respectivo grupo de contas; mas é vedada
a utilizacdo de designacdes genéricas, como
“diversas contas” ou “contas correntes”.

As demonstracbes de cada exercicio serdo
publicadas com a indicacdo dos valores
correspondentes das demonstracdes do exercicio
anterior.

. As demonstracbes financeiras registrardo a

destinacdo dos lucros segundo a proposta dos
orgdos da administracdo, no pressuposto de sua
aprovacao pela assembleia geral.

As demonstracdes serdo complementadas por
notas explicativas e outros quadros analiticos ou
demonstragbes contdbeis necessarias para o
esclarecimento da situacdo patrimonial e dos
resultados do exercicio.

(A) Todas as alternativas séo falsas.

(B) Somente as alternativas Il, lll e V s&o verdadeiras.
(C) As alternativas I, 1, Ill e IV s&o falsas.
(D) Somente as alternativas Il, 11l e IV s&o verdadeiras.

(E) Todas as alternativas sédo verdadeiras
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QUESTAO 31

A contabilidade publica ¢ Ramo da Ciéncia contabil
voltado para o registro, o controle e a demonstra¢do dos
fatos mensuraveis em moeda que afetam o patriménio
da Unido, dos Estados, Municipios e suas respectivas
autarquias e fundacdes. Neste sentido, marque a
resposta correta, no que se refere ao estudo das
ciéncias contabeis na area publica:

(A) O Estado é uma organizagéo do poder politico da
comunidade, é organizado com a finalidade de
harmonizar sua atividade, de forma que atinja o
objetivo de promover e satisfazer a prosperidade
publica, ou seja, o bem individual. Entidade
Prestadora de servigcos a populagéo

(B) As entidades dotadas de personalidade juridica de
direito privado, com patrimbnio préprio e capital
governamental direcionado as pessoas fisicas, sdo
criadas e autorizadas por lei, para exploracdo de
atividade econ6mica ou industrial.

(C) O sistema orgcamentario brasileiro € constituido de
trés elementos iguais, integrados, indispensaveis e
interdependentes, com finalidades especificas e
hierarquicamente dispostos, que se constituem em
uma sequéncia de planejamento da acéo publica.

(D) Para que o objetivo do Estado, como organizagéo
publica seja alcancada, é necessério que apresente
uma ferramenta de aparelhamento, preordenado a
realizacdo de seus servi¢cos, visando a satisfagédo
das necessidades peculiares dos individuos. Tem-
se assim & ADMINISTRACAO PUBLICA.

(E) Podemos considerar servigos exclusivos do
Estado, o0os que sdo determinados pela
administracéo indireta.

QUESTAO 32

Em termos de "materializacdo" dos elementos que
compdem o sistema orgamentario, sdo editadas,
obrigatoriamente, entre eles apresenta-se: a Lei do
Plano Plurianual (PPA). E correto afirmar acerca do
Plano Plurianual, EXCETO:

(A) O plano plurianual é o primeiro e principal elemento
na hierarquia de planejamento do sistema
orgamentario.

(B) Aleique instituir o plano plurianual estabelecera, de
forma regionalizada, as diretrizes, objetivos e metas
da administracdo publica federal para as despesas
de capital e outras delas decorrentes e para as
relativas aos programas de duracao continuada.

(C) Apontam ou tracam as direcfes, regulam os planos
de governo, estabelecem critérios para o
planejamento. S&0 o conjunto de programas, acdes
e de decisdes orientadoras dos aspectos
envolvidos no planejamento.

(D) Detalhamento ou a decomposi¢céo dos programas,
que deverdo ser atendidos, de forma a concretizar
as diretrizes, indicando os resultados pretendidos
pela administracdo a serem realizados pelas acdes.

(E) No ambito federal o projeto do plano plurianual para
vigéncia até o final do primeiro exercicio financeiro
do mandato subsequente, devera ser encaminhado
pelo Poder Legislativo ao Congresso Nacional até
quatro meses apds o encerramento do exercicio.

QUESTAO 33

A contabilidade publica apresenta os fatos que
movimentam o patrimbnio das entidades publicas,
assim o0 Balanco Orcamentério, demonstrara
corretamente:

(A) O Total do Ativo Financeiro.

(B) Receitas e despesas previstas em confronto com as
realizadas.

(C) O Total do Ativo Permanente.

(D) O Total do Patriménio Liquido, representado pelo
capital pablico.

(E) Despesa realizada em confronto com a despesa
previstas.
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QUESTAO 34

Os sistemas utilizados pela Contabilidade Publica para
efetuar a escrituracao das contas do patriménio publico
séo:

(A) Sistema de Compensac¢do; Sistema Patrimonial;
Sistema Financeiro e Sistema Publico.

(B) Sistema Orcamentario; Sistema Financeiro;
Sistema Patrimonial e Sistema de Resultado.

(C) Sistema Orcamentario; Sistema Financeiro;
Sistema Patrimonial e Sistema de Compensacéo.

(D) Sistema Patrimonial; Sistema Financeiro; Sistema
Orcamentério e Sistema de Analise.

(E) Sistema Orgcamentario; Sistema
Sistema Patrimonial e Sistema Publico.

Financeiro;

QUESTAO 35

As receitas publicas séo classificadas conforme todos
os ingressos disponiveis para cobertura de despesas
publicas, em qualquer esfera governamental. Assim,
margue a resposta correta no que se refere a
classificacdo das receitas publicas.

A) RECEITAS CORRENTES.

B) RECEITAS DE CAPITAL.

C) RECEITAS ORCAMENTARIAS.

D) RECEITAS INTRA ORGAMENTARIAS.

( ) Conjunto de recursos ou rendas que s&o
entregues ao Estado através da contribuicdo das
coletividades, para fazer face a todos os encargos com
a manutencdo da sua organizacdo, com o custeio dos
seus servi¢cos, com a seguranga de sua soberania, com
as iniciativas de fomento e desenvolvimento econémico
e social e com seu proprio patriménio.

( ) Resultam da venda de produtos e servigos
colocados a disposicdo dos usuarios, da cessao
remunerada de bens e valores, bem como aquelas
obtidas pelo Estado em fungcdo de sua autoridade
coercitiva, mediante a arrecadacéo de tributos e multas.
Destinam-se a atender despesas operacionais.

( ) Derivadas da obtenc&o de recursos mediante
a constituicdo de dividas, amortizacdo de empréstimos
e financiamentos ou alienacdo de bens, bem como
transferéncias de recursos de outro ente da federagéo
ou de pessoas destinados a atender despesas de
capital. Destinam-se a atender despesas de capital.

( ) S&o contrapartidas das despesas realizadas
na Modalidade de aplicacdo direta decorrente de
operacdes entre 6rgdo, fundos e entidades integrantes
dos or¢camentos fiscais e da seguridade social. Dessa
forma, na consolidagdo das contas publicas, essas
despesas e receitas serdo identificadas, de modo que
se anulem os efeitos das duplas contagem decorrentes
de sua inclusdo no orcamento. Estdo divididas em
correntes e capital.

A sequéncia correta é representada por:

11
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QUESTAO 36

As despesas publicas, sdo gastos fixados na lei
orgcamentaria ou em leis especiais e destinadas a
execucao dos servigos publicos aumentos patrimoniais,
a satisfacdo dos compromissos da divida publica, ou
ainda, a restituicho ou pagamento de importancia
recebida a titulo de caucgdo, depdsitos, consignagoes,
(restituicbes de valores recebidos anteriormente). No
gue se refere as Despesas publicas, ndo podemos
afirmar:

(A) Séo os desembolsos efetuados pelo Estado, no que
se refere aos gastos direcionados ao poder
legislativo, no atendimento dos servigcos e encargos
assumidos no interesse geral da comunidade, nos
termos da Constituicdo, das leis, ou em decorréncia
de contratos ou outros instrumento.

(B) As despesas do Estado, sdo determinadas pela
Constituicdo, leis ordinarias e decretos do Poder
Legislativo, bem como as decorrentes de contratos,
determinadas a cargo do governo, seja para saldar
0s compromissos da divida publica.

(C) As despesas publicas, sao determinadas por
execucdo que depende de autorizacdo legislativa,
através da LOA. Obedece ao regime de
competéncia. Isto é, sua contabilizacdo deve
observar a data da ocorréncia do fato gerador.

(D) As Despesas Orgamentéarias: classificagdo por
categoria econémica: DESPESAS CORRENTES:
sdo gastos para 0 custeio da prestacdo dos
servigos publicos, manutengdo e restauracéo de
bens, juros e encargos da divida, e transferéncias
voluntarias. Todas as despesas que nao
contribuem, diretamente, para a formacdo ou
aquisicdo de um bem de capital. Despesas Efetivas.
DESPESAS DE CAPITAL: s&o dispéndios
destinados a producgdo ou aquisicdo de bens de
capital, amortizacdo da divida e transferéncias
voluntarias. Despesas por mutacao patrimonial.

(E) A Despesa Orcamentaria é classificada, por
elementos, na forma da Lei n° 4.320/64, art. 13,
atualizado pela Portaria n° 163/01. Como:
Despesas Correntes: Pessoal e Encargos Sociais;
Encargos e Juros da Divida; Outras Despesas
Correntes. E Despesas de Capital: Investimentos;
Inversdes Financeiras; Amortizacao da Divida.

QUESTAO 37

Um pequeno municipio possui como principal produto a
laranja. Mas ndo ha escoamento satisfatério de sua
producdo, pois a estrada de terra € muito ruim e,
frequentemente fica intransitavel. Por outro lado a ponte
esta estragada, é de madeira, ndo esta conservada e
ndo permite passagem de caminhdes. Como o
transporte de laranjas é feito através da ponte, uma
maneira priori de escoamento da producéo, utiliza-se
carrogas para atravessa-la. Para agravar a situacéo,
sabe-se que a safra de laranjas do préximo ano sera
50% maior.

Portanto, podemos determinar a seguinte situacao:
Uma producdo de laranjas que ndo possui bom
escoamento, por eficiéncia de uma estrada e de uma
ponte.

Para que haja uma solugdo para o problema, sera
preciso determinar prioridades para resolver a situacéo,
dentre elas € CORRETO afirmar:

(A) Primeiramente deve-se construir uma nova ponte e
logo ap6s ampliar e asfaltar a estrada.

(B) Primeiramente deve-se ampliar e asfaltar a estrada
e logo apds construir uma nova ponte.

(C) Primeiramente deve-se reduzir a producdo de
laranja para o préximo ano e apds pensar em
construir uma nova ponte.

(D) Primeiramente deve-se reduzir a passagem de
caminhBes e permanecer com a utilizagdo de
carrogas para escoar a producéo.

(E) Primeiramente deve-se aumentar a passagem de
caminhdes para aumentar a producao de laranjas.

12
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QUESTAO 38

Passagem Franca do Piaui é caracterizada como
municipio do estado do Piaui, Brasil. Localiza-se na
microrregido do Médio Parnaiba  Piauiense,
mesorregido do Centro-Norte Piauiense. O municipio
tem cerca de 4 546 habitantes e 1 019 km2. Foi criado
em 1993.Sua data de criacéo foi estabelecida pela Lei
Estadual n® 4.477, de 29/04/1992, data da instalagédo
em 01/01/1993, possuindo como  gentilico:
Passagemfranquense. No que se refere ao Municipio
de Passagem Franca do Piaui, determine a resposta
correta:

(A) O municipio de Passagem Franca do Piaui, segue
a fundamentacdo legal da LC 131, onde a
legislacdo determina que todos os entes possuem
obrigacdo em liberar ao pleno conhecimento e
acompanhamento da sociedade, em tempo real,
informagbes pormenorizadas sobre a execucéo
or¢camentaria e financeira, em meios eletrénicos de
acesso privado.

(B) Em atendimento a Lei de Acesso a Informagéo, a
Prefeitura Municipal de Passagem Franca do Piaui
— PI disponibiliza o Servico de Informacdo ao
Cidaddao - SIC para aqueles que desejarem
apresentar seu pedido de informacgao publica, onde
0 municipio estabelece de maneira privada os
dados orcamentarios que apresentam as
demonstragcbes das receitas e despesas
orcamentarias.

(C) O municipio de Passagem Franca do Piaui,
apresenta no seu portal de transparéncia, dados
provenientes no que dispde sobre as diretrizes para
elaboragcdo da Lei Orcamentaria de 2015, sendo
informacdes restritas ao poder publico municipal.

(D) No que se refere ao instrumento orgcamentario PPA
— O Plano Plurianual, o municipio de Passagem
Franca do Piaui, disponibiliza informag&es publicas
e transparentes, referente o periodo de 2014/2017.
Caracterizando assim, a democracia participativa
dos cidaddos Passagemfranquense.

(E) O municipio de Passagem Franca do Piaui,
apresenta informacgdes transparentes relacionadas
aos processos de licitacbes publicadas pelo TCE -
Tribunal de Contas do Estado do Piaui,
determinando uma politica econdmica individual e
participativa.

QUESTAO 39

De acordo com a Ultima pesquisa realizada pelo
Instituto Brasileiro de Geografia e Estatistica (IBGE) em
2014, as principais culturas produzidas na area de
lavoura permanente, no municipio de Passagem Franca
do Piaui, foram:

(A) Banana e Castanha de Caju.
(B) Coco-da-baia e Goiaba.

(C) Manga e Laranja.

(D) Limao e Maracuja.

(E) Abacate e Mamao.

QUESTAO 40

Julgue os itens abaixo em verdadeiro (V) ou falso (F),
acerca do municipio de Passagem Franca do Piaui:

( ) O rio Parnaiba e o rio Berlengas constituem
importantes recursos hidricos do municipio.

( ) O municipio pertence ao Territério de
Desenvolvimento denominado Entre Rios.

( ) A principal rodovia federal de acesso ao
municipio é a BR-316.

A sequéncia correta, de cima para baixo, é:

(A)VVV
(B)VFV
(C)FVV
(D)FVF
(E)EFV
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